

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请十九届二中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

据新华社北京1月12日电 中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

会议认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中、在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法。

会议指出,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

会议认为,我国宪法以国家根本法的形式,确认了中国共产党的领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确立了工人阶级领导的、以工农联盟为基础的社会主义国家的国体和人民代表大会制度的政体,确定了国家的根本任务、领导核心、指导思想、发展道路、奋斗目标,规定了中国共产党领导的、多党合作和政治协商制度,规定了社会主义法治原则、民主集中制原则、尊重和保障人权原则,等等,反映了我国各族共同意志和根本利益。我国

宪法确立的一系列制度、原则和规则,确定的一系列大政方针,具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必须长期坚持、全面贯彻。

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。

会议认为,这次宪法修改要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列

宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

会议强调,宪法修改必须贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向;严格依法按照程序进行;充分发扬民主、广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。

会议还研究了其他事项。

市领导到河南大学走访 就推进市校企合作事宜进行交流

本报讯 全媒体记者王红利报道 1月12日,市委常委、组织部部长刘汉征等到河南大学开展走访活动,与河南大学党委书记卢克平、校长宋纯鹏就推进市校企合作事宜进行了交流座谈。

卢克平、宋纯鹏在座谈中表示,作为命运共同体,长期以来,千年古都开封与百年名校河南大学保

持了良好密切的合作关系,也取得了丰硕的合作成果。今后,河南大学将进一步加强力量整合,全力推进与开封市的合作,加强与开封市有关部门的日常联络,推动各项合作的落实,努力为开封经济社会发展贡献更大力量。

刘汉征说,长期以来,市委、市政府高度重视与河南大学的合作,在刚

召开的市委全委会和市委经济工作会议上,市委对推进与河南大学的合作作出了明确部署。服务高校、服务人才是组织部门义不容辞的责任。今后,我们将进一步做好沟通对接,积极推进双方合作;明确责任分工,积极帮助河南大学协调解决发展中遇到的实际问题,全力推动市校企合作取得更大成果。

国家文物局 将推动重大文物犯罪在逃人员通缉令制度化

据新华社杭州1月12日电 国家文物局局长刘玉珠12日表示,当前文物安全形势不容乐观。2018年,国家文物局将采取一系列举措,推动重大文物犯罪在逃人员通缉令制度化等,切实拧紧文物安全责任链条,严打文物犯罪。

数据显示,2017年,我国打击文物犯罪专项行动取得重要成果,全国公安机关侦破一批重大文物犯罪案件,打掉上百个文物犯罪团伙,抓获近千名文物犯罪嫌疑人,缴获上万件涉案文物。公安部发出A级通缉令,公开通缉2批20名重大文物犯罪在逃人员,已经到案15名。

我市举行政府信息与政务公开工作培训

本报讯 全媒体记者叶森报道 1月11日至12日,为期两天的开封市2017年政府信息与政务公开工作培训举行。来自全市各县区政府和市政府各部门、市政府办公室部分从事政府信息与政务公开工作的工作人员参加培训。

省政府办公厅、河南大学法学院、山谷网络公司、市政府法制办有关领导和专家到会授课并进行工作交流。此次培训提出,做好政务公开工作应把握好几个问题:一是建立完善政务公开管理体制和运行机制,加强工作机构和队伍建设,建立公开工作督查考核机制,把公开工作列入各级政府的重要督查内容。二是科学界定,正确把握政府信息公开范围、内容,依照法律、法规和国家有关规定应当主动公开的,都要真实准确公开。三是统筹安排,全面做好法律法规、政务动态、办事指南、审批结果查询、舆情回应、信息查询和重大事项的公开,进一步拓宽政务公开渠道。

新年度北斗高密度发射序幕开启 我国成功发射两颗北斗三号组网卫星



1月12日7时18分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级),以“一箭双星”方式成功发射第二十六、二十七颗北斗导航卫星。

据悉,这两颗卫星属于中圆地球轨道卫星,是我国北斗三号工程第三、四颗组网卫星。

新华社发

杞县54名低视力残疾人将获得眼镜式助视器

本报讯 全媒体记者汪元蒙报道 “真是太感谢你们了,以后我也能正常生活了!”1月11日上午,在杞县残联院内,来自市残联辅助器具中心的工作人员正忙碌地为来自该县的54名低视力残疾人集中开展眼镜式助视器适配工作。

当日一早,市残联辅助器具中心副主任徐曼曼及工作人员王俊霞、王国鹏就带着适配设备赶到杞县残联,现场为低视力残疾人进行包括裸眼视力测试、验光、验配、试戴等项目的

适配工作。为配合此次助视器适配活动,杞县残联康复部工作人员按照市残联的部署,在此前进行了全面细致的需求调查,逐户联系低视力障碍残疾人,了解情况,解答疑虑,统计需求数量。在现场验配期间,验配工作人员分工明确,热心、耐心地为每一位低视力残疾人提供优质服务,秩序井然。

当日,共免费为54名低视力残疾人完成了眼镜式助视器适配工作。据悉,适配工作完成后,该中心

将尽快把制作好的眼镜式助视器发给他们,较好地解决他们看不清的难题,满足他们看书看电视、做家务和娱乐等生活需求。对此,在场低视力残疾人纷纷表示感谢。

